
教育課程特例校保護者アンケート結果（抜粋） 四街道市立 和良比 小学校

実施日＝ 令和７年２月 回答数＝ 238

Q. お子さまの学年は？（複数回答可）

71

49

69

38

53

34

Q. 今年度、授業参観などで、実際に外国語科授業の様子をご覧になりましたか？

33

205

Q. 外国語科の授業をとおして、お子さまの外国語学習に対する態度や知識・技能の向上を感じられましたか？

24

87

41

39

47

Q. 小学校における外国語科の実施に対する保護者の感想を教えてください。
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Q. 小学校における外国語科の実施に関して、ご意見・ご感想がございましたら、ご記入ください。

授業参観もしてみたいです。

楽しく身につくと、覚えやすく拒絶反応がなく英語に親しみを持ってほしいです。

外国人の先生と会話を楽しむ感じで慣れてほしい。

筆記を入れていった授業を行うと、今後
中学校でもスムーズに英語の授業が受けられるのかなと思います。簡単な文法とかも六年生くらいから取り組んでもら
えたらとも思います。

担任による授業は難しいのでは、と感じます。英語専門の先生（日本人でもいいと思います。外部への委託もありか？）
のご検討をお願いします。

英会話を習いたくても費用が高くてなかなか難しいのが現状です。
外国人の発音で学校で勉強が出来たら大変助かります。もっとその機会を増やしてほしいです。

子どもは授業が面白いと言っています

小学校では話す聞くがメインで英語に親しむことはできていると感じるが、中学になると不得意になる生徒がすごく多い
ように感じる。小学校でも中学での学習の土台になるような内容を取り入れて、不得意になる生徒が減ればいいなと思
う。せっかく小学校から学んでいるのにもったいないと感じる。

初歩すぎる。英語を全然習っていない子でも分かるレベル。ずっと初歩ではなく、少しずつレベルを上げていってほし
い。でないと意味がないと思う。

正直な話、実際に学習しているところを見ているわけではなく、宿題としても出てこない教科なのでなんとも言えませ
ん。
ただ習い事で英語をやっているので本人は満足しているように思います。

小学1年生から英語を学ぶ機会があるのはとても良い事だと思ってます。ですが、英語専門教師の授業の回数が少な
く、子供も「もっと外国人の先生に授業をしてほしい」と言っています。子供もせっかくやる気になっているので、回数をも
う少し増やしてもらえるとありがたいなと思います。

授業参観を見て、、、。
分かる子だけスムーズに進んでいる印象です。
子供たちに一斉に答えを言わせて、中には分からなくて言えてない子もいるが、答えられている子達に紛れてしまって
スルーされてるなぁという印象。
先生も、ある程度の人数(声)が答えられているからこれくらいは分かって当然、深掘りしたくないという意識が垣間見え
る。

授業参観で外国語の授業を実際に見てみたいです。

外国語を習得する事で、話せる事を目標としているのか、それとも文法的なペーパーテスト（受験など）を攻略する事が
目的なのか、ただ日本語以外の語学や文化に触れさせたいのか、4技能の発達を目標とはしているものの、指導方法
が不透明であると感じた。形式上では学校で実施はしていると思うが、果たして子供達のスキルを向上させる事が本当
に出来ているのか。データや目に見える結果をもっと提示してほしいです。

現地の小学生の会話を真似するなど、かんたんな会話を楽しんで学べるといい。

まだ、英語の授業の参観がないのですが、
子供はとても楽しんで学んでいるようです。
先生方も大変だと思いますが、続けて欲しいと思います。

外国人の先生との授業が、本人は楽しいし、無くなったらいやだというので、習得するかどうかより、海外の生活や考え
方、接し方などを学んでいるようです。それでいいと思いました。普段、海外の方と接することがないので。

先生とコミュニケーションとってやってほしいです。
授業参観もしたいです！

1年生から楽しく英語に触れられる事は凄く子供のためになっていると思います。有り難いです。
欲を言えば、単語等の筆記も低学年のうちからもう少しずつやっていると高学年や中学生になった時に楽になるのかな
と思います。

私達の世代よりもリスニングや発音、会話力が大変向上していると感じました。一方で、文法の誤りが目立ちます。致し
方ないと思う反面、高校受験では重視されるので、この齟齬をどう埋めるかが課題だと思いました。

支援学級でも噛み砕いて各子供に対して教えて頂きたい。

中学生になった時に困らないよう、単語の読み書きを重視してほしい

もっと授業日数を増やしたり、外国人との触れ合いの時間を増やしてほしい

もっとネイティブ発音を聞かせてほしい。会話が出来るようにしてほしい。

是非やっていただきたい



遊びではなく、もっと授業的なことをやっていただきたいと思っています。

子供はとても楽しく学んでいるようです。引き続き実施してもらえたら嬉しいです。

楽しい英会話の授業をたくさん増やしてく欲しいです。

小学校6年までの学習内容と中学入学後では、量と進むスピードが比にならないほど差があると感じた。
全くついていけない生徒もいるのではないでしょうか。

外国語の文化に触れる、知る、興味を持つという意味では、小学校のうちから授業の中で取り扱うのはよいと思いま
す。

外国語科の教師は英語がネイティブの教師にお願い出来れば幸いです。

ネイティブによる授業回数を増やしてほしい。

まだお会いしたこともありませんし、授業を見ていないのでわかりません。

授業の様子がよく分からないので、授業参観などの機会があれば嬉しいです。

授業参観で見たことないですし、正直どういった進め方しているのかわかりません。毎年書いてますが、授業参観で英
語だった時ありません。

もっと喋れるようにやるべき

授業参観で外国語の授業は見たことがないので、見てみたいと思う

習い事で英語をやっている家庭もあると思うので、早いうちから、もっと本格的な英語教育があるといいなとは思いま
す。

もっと授業数があったらいいなと思っています。

表現を覚えているのはその場だけで、すぐ忘れてしまう。身についていない。

子供が授業を楽しいと感じていないため。

もう少し英語の授業を増やしていただけるとありがたいです。

実際にどのようなことをやっているか知りたい、観たい。

授業参観で拝見しました。
先生もこどもたちも英語をほとんど話さない授業内容でした。

もっと時間を多く作ってもらいたい。

授業をみたことがないのでどんどん取り入れてもらいたいです。

授業内容を見たことがないので、評価のしようがないが「外国語の日楽しみ」と子どもは話していました。英語力の向上
は、英語教室に通っているので、その影響が大きいのではないかと思っている。

国語と同様に第二言語として英語の授業を実施して欲しいです。

先生が外国語が苦手なのでいつもプリントばかりやっていると子どもが話していました。

英語を自分たちで教えるのは難しいため、早期より積極的に取り入れていただけると助かります。

小学校低学年の内から外国人の先生による授業で英語に触れる機会をいただけることは、大変ありがたいと思ってお
ります。是非、授業参観でも、実際の授業の様子を見てみたいです。更に希望を言わせていただきますと、授業数を増
やしていただけると嬉しく思います。

担任ではない専門の先生が指導してくださる事を望みます。

英会話を教えてほしい

子供が英語の授業で実施したゲームや歌を楽しいと言うので、英語に興味をもつきっかけになっていると思います。

子どもに学校の外国語の授業はどうかと聞いたら、グループワークばかりで嫌だと言ってました。

楽しそうに授業受けているようです。是非授業参観で見てみたいです。

授業参観等で見たことがないため、どんなことをしているのかが分かりません。高学年だけ、6年だけなどでもいいの
で、見られる機会があると嬉しいです。

留学経験のある先生や、母国語が英語の先生を着けて欲しい。４年生くらいなら、楽しさだけでも良いと思う。

今後も外国の先生の授業を希望

1年生から外国語教育は行うべきだと思います。
外国語ではなく、英語に特化して教育するべきだと思います。



実態がよくわからないので、ノーコメントです。

高学年になり、急に英語フレーズが口から出るようになりました。今後に向けて単語の書きなどのご指導（漢字のよう
な）もあると、より良いかと思います。

授業時間をもう少し増やしてほしい

先生にはできるだけ英語で授業全編お願いしたいです。
英語を母国語とした先生の配置、一学校に一人程度では少ないです。

先月、四街道市内に転入したばかりでよくわからず曖昧な回答になってしまい申し訳ありません。

Speakingのクラスを設けたほうがいいと思います。Speaking重視！！
昔のようにListeningとWritingだけでは英語は覚えないと思う。

子どもは外国語授業は楽しいようで、帰宅後に色々聞かせてくれます。
日課表変更にて、外国語がなくなると残念そうです。
最近は、外国語授業でビンゴゲームをしたのが楽しかったようです。
設問3にあったように、実際の様子を見てみたいと思いました。
ぜひ積極的に継続して頂きたいです。

まだ低学年なので高学年の授業の内容はわかりませんが、 1年生から英語に触れることは大切なことだと思います。

2年生の子供は他に英語を習っていないので、嬉しそうに習った英語を話すこともあり、良い経験になっていると思いま
す。

これから国際化がますます進むと感じますので、引き続き実施して頂ければと思います。

簡単な単語から書けるように指導してほしい。


